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 زمان پيشنهادي ي پايه دروس دوره ي چهارم دبيرستان دروس دوره تعداد سؤال مواد امتحاني 

 دقيقه 30 سوم و دوم سال 1 فصل تصاعد و دنباله سري و دنباله 20 حساب ديفرانسيل 1

 دقيقه 22 فصل :1 هنذسه )صفحه و خط معادلات( 0 فصل 15 هندسه تحليلي 2

 دقيقه 23 1  فصل :احتمال جبرو 4 فصل 15 رياضيات گسسته 3
 دقيقه 40 3: فصل 2،فيزيك  3: فصل 3فيزيك اي : تا ابتداي حركت دايره2: حركت پرتابي، فصل1فصل 30 فيزيك 3

 دقيقه 20 1: بخش 2شيمي  : از ساز و كارهاي شيميايي تا پايان فصل 1بخش  20 شيمي 4

 دقيقه   135   زمان پاسخگويي: 100 تعداد كل  سؤال: 
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
 دقيقه 30زمان پيشنهادي:                             حساب ديفرانسيل

 
 دنباله اي است................. . 1ي دنباله -81

 كران از هر دو طرف ) بي4    دار از پايين      ) فقط كران3) فقط كران دار از بالا         2        ) كران دار          1
1ي چند جمله از دنباله -82 1

0در همسايگي حد دنباله به شعاع 2  ؟گيرد نمي قرار 002
1 (16                         2 (15                            3 (30                              4 (31 

3ي اگر دنباله -83
2  كدام است؟ ترين مقدارطبيعي باشد، كوچك صعودي  به ازاي 2

1 (3                          2 (4                              3 (5                                 4 (6 

1ي دنباله -84 3 5
1 2 3

1 4 7
1 1  به كدام عدد همگراست؟ 4

1 (5
8                            2 (7

8                                3 (3
 ) صفر4                                  8

1يدو دنباله -85 نمايش تابع جزء صحيح اند؟ ( به ترتيب چگونه 1و 1
 است.)

 ) واگرا ـ واگرا4        ) واگرا ـ همگرا           3                ) همگرا ـ واگرا 2      ) همگرا ـ همگرا     1
 كدام گزينه درست است؟ -86

 ي صعودي همگراست. ) هر دنباله2             ي صعودي واگراست.                 ) هر دنباله1
 دار است. ي صعودي از پايين كران ) هر دنباله4             دار است.       صعودي از بالا كران  ) هر دنباله3

8سري مقدار  چندازاي  به -87 5 1
 همگراست؟ -1به عدد  1

 3) 4                                2) 3                              1)  2        ) صفر               1
2حاصل سري -88

 كدام است؟ 1
1 (3 1                   2 (3                            3 (3 1                          4 (3 2          

1حاصل سري -89 2
2  كدام است؟ 11

1 (1
2                        2 (1

4                            3 (2
4                             4 (2

2 

1بدانيماگر  -90
4

4

1، آنگاه مقدار همگرايي سري 901
2 1  كدام است؟ 41

1 (
4

90                          2 (
4

45                              3 (
4

180                                4 (
4

96 
1مقدار همگرايي سري -91

  چقدر است؟ 31
1 (11

6                          2 (11
18                               3 (1

3                                  4 (5
6 

2، ي عمومي اگر مجموع جزئي يك سري با جمله-92 1
5 2باشد حاصل 7 1

5  كدام است؟ 7
1 (2

1) 3            ) صفر                2                            5
7                               4 (∞ 

اگر سري -93
2

2  همگرا باشد، آنگاه كدام گزينه درست است؟ 11
1 (2 1 3         2 (2 1 3           3 (0 2 1 3        4 (0 2 1 3 

1ي دنباله -94 1
 اي است؟ چگونه دنباله 2

 ) واگرا4                     1) همگرا به 3          ) همگرا به صفر      2            ) همگرا به 1
است تفاضل كوچكترين و  125ها  و حاصل ضرب آن 31ي متوالي  ي هندسي مجموع سه جمله در يك دنباله -95

 بزرگترين اين سه عدد كدام است؟
1 (22                        2 (23                             3 (24                              4 (25 
2باشد، حاصل 5ي حسابي با قدر نسبت  مجموع جملات يك دنباله اگر -96 1    كدام است؟ 2

2 
 ) صفر4                              15) 3                             10) 2                          5) 1
ي دسته برابر  كنيم كه تعداد اعضاي هر دسته با مرتبه بندي مي طبيعي را به طريقي دسته فرداعداد  -97

1باشد: و 3 5 و 7 9 11 و 13 15 17 19  ي پانزدهم كدام است؟ جملات اول و آخر دسته و
 155و  133) 4                   271و  241) 3                 239و  211) 2             209و  183) 1
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محل انجام محاسبات

دبيرستانچهارم 
ا ا ا ان ل

رم نچه بير
 اختصاصي رياضي

 ي هندسي بدهند، سينوس كوچكترين زاويه چقدر است؟ الزاويه تشكيل دنباله اگر اضلاع يك مثلث قائم -98
1 (3

2                          2 (1
2                               3 (5 1

2                             4 (3 1
2 

3ي هندسي نامتناهي، هر جمله در يك دنباله-99
 مجموع جملات بعدي است، قدر نسبت دنباله كدام است؟ 4

1 (1
3                            2 (4

5                                3 (3
8                                  4 (4

7 
 چندي اول آن است. مجموع  ي اول سه برابر مجموع دوازده جمله عددي مجموع بيست جملهي  در يك دنباله -100

 ي اول اين دنباله صفر است؟ جمله
1 (3                          2 (4                              3 (1                                 4 (2 
  

 دقيقه 22زمان پيشنهادي:                                                     هندسه تحليلي
 
1از خط 3اي به عرض  نقطه -101 1روي خط گذرنده از نقاط 2 0و 4 2 قرار دارد.  1

 كدام است؟ مقدار
1(9 5                     2(4 5                        3(4 5                               4(9 5 
0ي خط گذرنده از نقطه -102 1 2عمود بر خط 2

1
3و متقاطع با خط 3 4 اي با  ، چه زاويه 0

 سازد؟ مي ي صفحه
1(5

3             2(1
3                   3(5

3                   4(1
3 

2ي ي نقطه فاصله -103 0 3از خط 3
 كدام است؟ 2

1(5 6                        2(5 2                           3(3                              4(77 

1چه باشد تا دو خط -104 3 4و 2
2

1
 در يك صفحه واقع شوند؟ 2

1(4
5                             2(2                                3(2-                                 4(4

5 
4ي حجم محدود بين صفحه -105 3  و صفحات مختصات چقدر است؟ 4
1(8

9                             2(4
3                                 3 (2

3                                  4(1 
0ي صفحه شامل بردار  معادله -106 1 3 ي و موازي فصل مشترك دو صفحه1 و 2 كدام  2

 است؟
1(2 3 0  2(2 0        3(2 3 0        4(2 0 
باشد، مركز مكعب  -1ها به ارتفاع روي محور  ،2ها به عرض روي محور ، 3ها به طول روي محور  اگر -107

 خواهد داشت؟ ي مثلث اي از صفحه چه فاصله مستطيل ساخته شده با
1(3

7                             2(6                                3(7                                   4(7
3 

 عمودند؟ كدام دو صفحه بر هم -108
3و  ي  ) صفحه2                             4و  ي  )صفحه1 2 
 3و  ي  ) صفحه4                             5و  ي  ) صفحه3

1با نقاط ي عمود منصف پاره خط صفحه -109 2 3و 1 2 1خط   3
3

1 2
4 را درچه  1

 كند؟ اي قطع مي نقطه
1(2 5

2 0            2(4 3
2 1               3(2 5

2 1                 4(4 3
2 0 

  ؟در شكل مقابل مساحت مثلث هاشورخورده چه كسري از مساحت متوازي الاضلاع است -110
1(1

5                             2(1
4                                  

  3(2
5                           4(1

3 
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
كنيم. مساحت ذوزنقه  وارد مي 8مفروض است. از وسط وتر عمودي بر ضلع  8و  4اي به اضلاع  مثلث قائم الزاويه -111

 حاصل كدام است؟
1(12                            2(4                            3(8                                  4(16 
دهيم. اگر  قرار مي120ع مثلث متساوي الاضلاع طبق شكل مثلث متساوي الساقيني با زاويه رأس لروي يك ض -112

  باشد، ضلع مثلث متساوي الاضلاع كدام است؟ 48مساحت كل
1(3                             2(4 3                               

   3(2 3                        4(3 3 

 
 
ها را به هم وصل كنيم، مساحت ذوزنقه چند برابر  مفروض است. اگر وسط ساق 5و هاي اي با قاعده ذوزنقه -113

 مساحت مثلث ايجادشده با اين خط و دو قطر است؟
1(10                            2(9                            3(8                                  4(12 
ودر شكل مقابل -114 10هاي سه ضلع شش ضلعي منتظم هستند. اگر وسط ، باشد، طول ضلع شش  3

  ؟ضلعي منتظم كدام است
1(80

3                              2(4 5
3                                      

  3(40
3                            4(4 10

3 

 
ي وارد بر وتر كدام  ي پاي ارتفاع وارد بر وتر از ميانه ، فاصله4و  3در يك مثلث قائم الزاويه به طول اضلاع قائم  -115

 است؟
1(84

125                             2(54
25                            3(21

25                                  4(9
5 

 
 دقيقه 23زمان پيشنهادي:                             رياضيات گسسته

 
2در اصل استقرا  تعميم يافته براي حكم -116 1 كدام  عدد طبيعي مناسب كه 1

 است؟
1 (2                             2 (3                           3 (4                                 4 (5 
5 گاه عددي گنگ باشد آن اگر"هاي زير مثال نقض مناسبي براي عبارت  كدام يك از گزينه -117 2 20 23 
 خواهد بود؟ "نيز همواره عددي گنگ است  

1 (5 2 7                   2 (2 3 5                 3 (7 5 3                      4 (3 7 2 
4هرگاه بخواهيم نامساوي -118 به روش بازگشتي ثابت كنيم،  0را به ازاي اعداد حقيقي و هم علامت 2

 شود كدام است؟ ي بديهي كه در پايان حاصل مي رابطه
1 (2 2 0                                    2 (2 2 0 
3 (2 2 0                                    4 (2 2 0 
هاي المپياد رياضي، فيزيك، شيمي و نجوم در سه سطح عالي، خوب و  آموزان خود را در كلاس يك مدرسه  دانش -119

ها شركت  در اين كلاسآموز  دانش 125كند. هرگاه  نام مي متوسط و با شروع از دو مقطع زماني تابستان و پاييز ثبت
 ها هم كلاس خواهند بود؟ كنند، دست كم چه تعداد از آن

1 (5                             2 (6                            3 (7                                 4 (8 
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محل انجام محاسبات

دبيرستانچهارم 
ا ا ا ان ل

رم نچه بير
 اختصاصي رياضي

مانده كم  واحد از باقي 7واحد به مقسوم اضافه شده و 8واحد به مقسوم عليه اضافه كنيم،  3در يك تقسيم هرگاه -120
 شود. خارج قسمت اين تقسيم كه تغيير نكرده كدام است؟ مي

1 (3                           2 (4                             3 (5                                 4 (6 
 تواند باشد؟ نباشد به كدام صورت نمي 3توان چهارم هر عدد صحيح كه مضرب  -121

1 (9 1                  2 (9 4                      3 (9 5                         4 (9 7 
 كدام است؟ 14بر  مانده تقسيم باشد باقي 6و3به ترتيب برابر  7و4بر  مانده تقسيم اگر باقي -122
1 (7                          2 (9                              3 (11                              4 (13 
مانده  ي سوم باقي قسمت نصف ريشه تقسيم كنيم، خارج 400ترين عدد صحيحي كه اگر آن را بر  رقم صدگان بزرگ -123

 باشد، كدام است؟
1 (4                          2 (5                              3 (6                                 4 (7 

چند نقطه با مختصات طبيعي بر منحني -124
2 6

 قرار دارد؟ 1
1 (1                          2 (2                              3 (3                                 4 (4 
 كدام است؟ به 25ي تقسيم مانده باقي 7و  3و 5اگر -125
1 (1                          2 (2                              3 (3                                 4 (4 
2اگر -126 5و 1 2 3  تواند اختيار كند؟ چند عدد طبيعي را مي گاه آن 7
1 (1                          2 (2                              3 (3                                 4 (4 
 پذير نباشد؟ بخش 81بوده و بر  54چند عدد سه رقمي موجود است كه مضرب  -127
1 (5                          2 (6                               3 (11                              4 (12 
7وجود دارد كه در روابط چند عدد طبيعي سه رقمي مانند -128 11و 2  صدق كند؟ 5
1 (11                        2 (12                            3 (13                               4 (14 
 كدام است؟ 5در مبناي  314است نمايش عدد 44013به صورت  5در مبناي  نمايش عدد -129
1 (101242                2 (110242                    3 (101142                       4 (102142 
 كدام است؟ ي تقسيم آن بر عدد مانده شود. باقي نمايش داده مي 25به صورت 8در مبناي  1عدد -130
1 (1                          2 (4                              3 (7                                 4 (11 

 دقيقه40زمان پيشنهادي:                          فيزيكك
 
 كدام عبارت تعريف صحيح جريان الكتريكي در يك سيم است؟ -131
     ) مقدار بار عبوري از سطح مقطع سيم است.          1
 ) مقدار بار عبوري از واحد سطح يك سيم است.2
 ) مقدار بار عبوري از واحد سطح يك سيم در واحد زمان است.       3
 ) مقدار بار عبوري از سطح مقطع يك سيم در واحد زمان است.4
يابد. جريان  آمپر افزايش مي 4اگر اختلاف پتانسيل دو سر يك رسانا را در دماي ثابت سه برابر كنيم، جريان آن  -132

 است؟اوليه در اين مقاومت چند آمپر بوده 
1 (1                          2 (2                              3 (3                                    4 (4 
1يك مكعب مستطيل فلزي توپر به ابعاد-133 2 متر) در اختيار است. مقاومت بين دو وجه  (برحسب سانتي 3

2است. نسبت  2و در بيشترين حالت 1مقابل اين مستطيل در كمترين حالت
1

 كدام است؟ 
1 (3                          2 (6                              3 (9                                    4 (36 
است. كدام رابطه  2و 1و درجه سلسيوس به ترتيب 150و  100مقاومت يك رساناي فلزي در دماهاي صفر،  -134

 صحيح است؟
1 (2

1
1 5             2 (2

1
1 5             3 (2

1
2 5                        4 (2

1
2 5 

اند ولي داراي توان مصرفي يكساني هستند.  طراحي شده 110و 220به ترتيب براي ولتاژهاي و دو دستگاه  -135
 كدام است؟ نسبت

1 (2                           2 (4                               3 (1
2                                      4 (1

4 
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
 ؟سري نخواهند بود 2و  1هاي با توجه به شكل مقابل، اگر مولد را بين كدام دو نقطه وصل كنيم، مقاومت -136
1 (                     2 (                  

3 (                     4 ( 

 
آل هستند. اگر آمپرسنج عدد يك آمپر را نشان دهد، ولت سنج  در مدار شكل مقابل آمپرسنج و ولت سنج ايده-137

  ؟نشان خواهد داد چند ولت را
1 (3                           2 (4                       

  3 (5                         4 (6 

 
 
 
است. اگر اختلاف پتانسيل قطب مثبت 0 ، حامل جريان  0و مقاومت دروني ي ك مولد با نيرو محركهي -138

 نادرست است؟ بناميم،كدام گزينه در مورد نسبت به قطب منفي را 
 باشد. ) ممكن است كه 2            باشد.                    0) ممكن است كه 1
 باشد. ) ممكن است4             باشد.            0) ممكن است كه 3
 )1(وصل كنيم. جرياني كه از سيم  6را به اختلاف پتانسيل و هستند. اگر 3ها  در شكل مقابل تمام مقاومت -139

  ؟گذرد چند آمپر است مي
                       2) 2    ) صفر                    1
  3 (4                         4 (6 
 
 چند ولت است؟ است. مقدار 6در مدار شكل مقابل -140

1 (6                            2 (6 5                        

 3 (7                          4 (8 

 
 
چند آمپر  در شكل مقابل قسمتي از يك مدار نشان داده شده است و جريان هر شاخه مشخص شده است. مقدار -141

 ؟است
1 (1                           2 (2                        
 3 (3                          4 (4 

 
 
 
 
 
كند؟ها چگونه تغيير مي،نور لامپدر مدار شكل مقابل با افزايش مقاومت-142
 شود. ) زياد مي2) كم و لامپ (1) لامپ (2    شود.      دو كم مي ) هر1
شود.) كم مي2) زياد و لامپ (1) لامپ (4شود.    ) هر دو زياد مي3
 

  

 

 

2  

 
1  

4  
10 

0 

 1  

2 

 
3 

 

4 

2     

3   

2   

 

1  

 

2  

1  
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 1  3  

 
5  

 2   
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محل انجام محاسبات

دبيرستانچهارم 
ا ا ا ان ل

رم نچه بير
 اختصاصي رياضي

  چند ولت است؟ ي در مدار شكل مقابل، پتانسيل نقطه -143
1 (10                           2 (15                        

 3 (20                          4 (30 

 
 

 
 

 در مدار شكل مقابل جريان عبوري از مقاومت يك اهمي چند آمپر است؟ -144
                        1) 2          ) صفر                1

 3 (2                            4 (3 

 
 
 
 
 ؟ها برابر است. كدام رابطه حتماً برقرار است در مدار مقابل بار ذخيره شده در خازن -145
1 (1

1

2

2
                     2 (1 1 2 2               

 3 (1 2                  4 (1 2 

 
 
 
 
زير هدف برخورد  4ي وي كند. گلوله صورت افقي به سمت مركز يك سيبل شليك مي شخصي با يك تفنگ به -146

دهد و دوباره به سمت مركز سيبل شليك  ي خود تا سيبل را به نصف مقدار قبلي كاهش مي كند. شخص فاصله مي
 كند؟ اثر مقاومت هوا ناچيز فرض شود. متري مركز سيبل به سيبل برخورد مي ي دوم در چند سانتي كند. گلوله مي

1 (1                               2 (2                            3 (3                                4 (0 5  
متر پرتاب كند. اين شخص حداكثر تا چند متري  40تواند گلوله را در راستاي قائم حداكثر تا ارتفاع  شخصي مي -147

 تواند گلوله را به جلو پرتاب كند؟ (از مقاومت هوا صرف نظر شود) مي
1 (80                           2 (100                       3 (60                            4 (40 
ي اوج، بردار مكان  شود. اگر در نقطه پرتاب مي بالاي افق از مبدأ يك دستگاه قائم  ي  اي با زاويه پرتابه -148

2بسازد و  ي  زاويه پرتابه با محور   كدام است؟ ي  باشد، زاويه 3
1 (60                            2 (30                        3 (45                            4 (15   
و  1كند را كند. اگر نيرويي كه كاميون به سواري وارد مي يك كاميون با يك خودروي سواري برخورد رو دررو مي -149

 بناميم، كدام گزينه صحيح است؟ 2د راكن نيرويي كه سواري به كاميون وارد مي
1 (2 1                    2 (2 1                 3 (2  ها هر سه ممكن است. بنا به نوع حركت آن) 4                        1

كند و جسم ساكن باقي  است، اثر مي 10ي هر يك اندازه كه اندازه تنها سه نيروي هم 2به جسمي به جرم -150
 كند؟ ماند. اگر جهت يكي از نيروها را عكس كنيم، جسم با چه شتابي حركت مي مي

5) 2             ) صفر               1 2                        3 (10 2                             4 (15 2 
  

1 

1 

 

2 
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
18) ساكن است، نيروي افقي  ي كه روي يك سطح افقي (صفحه 2به جسمي به جرم -151 وارد  24

10شده و به آن شتابي به بزرگي  دهد. نيروي اصطكاك وارد بر اين جسم كدام است؟ مي 2
1 (6 8                      2 (8 6                  3 (8 6                     4(6 8  
دهد. نيروي  مي 0دار زمين قرار دارد، شتاب كه روي سطح اصطكاك به جسمي به جرم   نيرويي افقي -152

دهد. در اين  مي 2كه روي همان سطح قرار بگيرد، شتاب  2و به جسمي به جرم  1به اين جسم شتاب 2افقي
 صورت..............

1 (2 1 2                                     2 (2 1 2 
3 (2 1 2                                     4 (2 1 2 
ساكن مانده است. ضريب  كنار يك ديوار قائم توسط نيروي افقي 1مطابق شكل مقابل جسمي به جرم -153

0اصطكاك بين ديوار و جسم   داشتن جسم چند نيوتن است؟ براي نگه است. حداقل مقدار 2
10 2   

1  (50                          2 (100                  

  3 (100
3                          4 (3 

  
 
قرار دارند. كدام گزينه در مورد نيروي اصطكاك بين جسم و سطح در دو شكل زير دو جسم مشابه روي يك سطح  -154

  ؟درست است
 ) بيشتر است.1) اگر اجسام ساكن باشند، نيروي اصطكاك در حالت (1
 ) بيشتر است.2) اگر اجسام ساكن باشند، نيروي اصطكاك در حالت (2
 است.) بيشتر 1) اگر اجسام در حالت حركت باشند، نيروي اصطكاك در حالت (3
 ) بيشتر است.2) اگر اجسام در حالت حركت باشند، نيروي اصطكاك در حالت (4
 5شود و در پايان ثانيه وارد مي 5به مدت  دار قرار دارد، نيروي افقي به جسم ساكني كه روي يك سطح اصطكاك -155

كه سرعت جسم به اي  شود تا لحظه اي كه جهت نيرو عكس مي شود. از لحظه ثانيه در يك آن جهت نيرو عكس مي
 كشد. كدام گزينه صحيح است؟ طول مي صفر برسد، مدت

 بسته به جرم جسم هر سه گزينه ممكن است.) 4            5) 3                   5) 2                     5) 1

9در شكل مقابل -156 2و 6 چندكيلوگرم  1در حال تعادل باشد، جرم است. اگر جرم 3
10است؟ 2   

1 (1                             2 (2                     

3 (3                             4 (4 

 
 
 
 
0دار و سطح شيب در شكل مقابل ضريب اصطكاك بين جرم  -157 چه قدر  ترين مقدار   ترين و كم است. بيش 5

10باشد تا مجموعه ساكن بماند؟  و 10   
1 (6 20    2  (4 6         

 3 (4 20   4 (12 16          

         

 

  
  

 )1شكل ( )2شكل (
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دبيرستانچهارم 
ا ا ا ان ل

رم نچه بير
 اختصاصي رياضي

كه بر روي يك سطح افقي بدون اصطكاك ساكن است نيروي افقي متغيري مطابق شكل   4اي به جرم  به گلوله -158
 كدام است؟  شود. سرعت نهايي گلوله بر حسب  اعمال مي

1 (5/12 2 (25 

3 (5/37 4 (50 

 
 
2با مكان آن به صورت  2اندازه حركت جسمي به جرمرابطه ي  -159 ي  است. اگر سرعت اوليه )در (  1

 باشد، مكان اوليه جسم چند متر است؟ 1جسم
1 (0 0) 3) صفر                     2                          5 5                    4 (1 
باشد. حداكثر مقدار  مي 3/0در شكل زير سطح افقي، بدون اصطكاك و ضريب اصطكاك ايستايي بين دو جسم  -160

10          تواند باشد تا دو جسم بر روي يكديگر نلغزند؟ چه قدر مي نيروي افقي  و 2 4 1 2 
1 (36 2 (6 

3 (30 4 (9 

  
 دقيقه 20زمان پيشنهادي:                        شيمي

 
 ي پرتو كاتدي تامسون درست است؟ كدام مطلب درباره آزمايش لوله -161

 ي پرتوي كاتدي با پرتوي بتا متفاوت است. ) جنس ذرات تشكيل دهنده1
 يابند. ) پرتوهاي كاتدي از الكترود منفي (آند) به سمت الكترود مثبت (كاتد) جريان مي2
 ي مواد داراي الكترون هستند. تامسون با تغيير جنس الكترود كاتد و با تغيير گاز درون لامپ، به اين نتيجه رسيد كه همه) 3
 گيري بار الكترون شد. ) تامسون پس از انجام اين آزمايش، موفق به اندازه4
12هاي  با توجه به شكل مقابل كه توزيع نسبي اتم -162

27 و 12
دهد، ايزوتوپ  يزيم طبيعي نشان ميرا در من  24

 ......... پايدارتر است و جرم اتمي ميانگين منيزيم، ......... برابر واحد جرم اتمي است. 
 00/26 ـ 24) 2 00/26ـ  27) 1
 75/24ـ  27) 4 75/24ـ  24) 3
 
 

 
 ؟ نيستكدام  مطلب درست  -163
 را با مدل اتمي تامسون توجيه كند.  هاي مواد پرتوزا ) رادرفورد نتوانست تابش1
 ي پرتوزايي مواجه شد. كرد، به طور تصادفي با پديده مي ) هانري بكرل كه بر روي خاصيت فلوئورسانس مواد كار2
ر ي نازكي از طلا، بايد همه آنها با كمترين ميزان انحراف عبو به ورقه بود، با تابش پرتوهاي  ) اگر مدل اتمي تامسون درست مي3

 كردند. مي
 ي عنصرها را توضيح داد. هاي سازنده ي يوناني اتم كه به معناي تجزيه ناپذير است، ذره ) دالتون با استفاده از واژه4
 است؟  نادرستكدام مقايسه  -164
1 (γ پرتوي پرتوي  قدرت نفوذ  : پرتوي
پرتوي) 2  : ميزان انحراف در حضور ميدان الكتريكي خارجيپرتوي
3 (١١

٢٣
١٤
 فركانس پرتوي  : ٢٨

4 (١٠٠ ٢ ١٠٠  حجم  :٢

20 0 

10 

 

2 

 1 
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
ي زير موجب شد كه اين  هاي آلفا بمباران كرد. كدام مشاهده ي نازكي از طلا را با ذره ، ورقه1910رادرفورد در سال  -165

 دارد؟اي بسيار كوچك با جرم بسيار زياد  دانشمند نتيجه بگيرد كه اتم طلا، هسته
 ي نازك طلا عبور كردند. هاي آلفا بدون انحراف و در مسيري مستقيم از ورقه تر ذره ) بيش1
 از مسير اوليه منحرف شدند. ٩٠اي بيش از  هاي آلفا با زاويه ) تعداد بسيار اندكي از ذره2
 ي اندكي از مسير اوليه منحرف شدند. هاي آلفا با زاويه ) تعداد زيادي از ذره3
 ي نازك طلا عبور كردند. هاي پر انرژي و سنگين آلفا با كمترين ميزان انحراف از ورقه ي ذره ) همه4
3،  70در اتم خنثي  -166

 كدام است؟ 2هاي زير اتمي باردار در يون  ها فاقد بار الكتريكي هستند، تعداد ذره نوكلئون 5
1 (56 2 (54 3 (84  4 (82 
شكل مقابل براي توجيه بخش مريي طيف نشري خطي اتم هيدروژن با مدل اتمي بور ارايه شده است. با توجه به  -167

 است؟ نادرستآن، كدام مطلب 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ) الكترون فقط اجازه دارد كه مقادير معيني انرژي داشته باشد.1
 است. 2به   3) بزرگترين طول موج در بخش مريي طيف نشري خطي اتم هيدروژن، مربوط به انتقال الكترون از 2
 تر است. بزرگ 5به  6از طول موج انتقال الكتروني   3به  4) طول موج انتقال الكتروني 3
 ي مستقيم دارد ) انرژي الكترون با فاصله آن از هسته، رابطه4
 ؟ندارددر كدام گزينه، نام دانشمند و عبارت مربوط به آن مطابقت  -168
 ي الكترون و با تاكيد بر رفتار موجي آن، مدل كوانتومي را ارايه كرد. ) شرودينگر: بر مبناي رفتار دوگانه1
 طول موج هر خط شد. گيري دقيق ) آنگستروم: نخستين بار چهار خط طيف نشري هيدروژن را يافت و نه سال بعد موفق به اندازه2
حاصل،  ي اتم هر يك از فلزها و طول موج پرتوهاي  ، بين مقدار بار مثبت هستهي پرتوي  ) رادرفورد: در دستگاه توليد كننده3

 ي مستقيم وجود دارد. يك رابطه
 شود. ) تامسون: جرم زياد اتم از وجود تعداد بسيار زيادي الكترون در آن ناشي مي4
 است؟ درستناكدام مطلب  -169
، هر دو، مقدار انرژي زير  و عدد كوانتومي مغناطيسي  هايي با بيش از يك الكترون، عدد كوانتومي اصلي  ) در اتم1

 كنند. ها را معين ميلايه
 گيرند و انرژي يكساني دارند. گويند كه در يك تراز انرژي قرار مي هايي مي هاي هم انرژي به اوربيتال ) اوربيتال2
 گويند. ها در حال پر شدن است، عنصرهاي واسطه مي آن ي  هايي كه زير لايه به عنصر )3
وابسته است و با افزايش آن، مقدار انرژي  ها، فقط به عدد كوانتومي اصلي  ) در مدل كوانتومي اتم هيدروژن، انرژي زير لايه4

 يابد. ها افزايش مي زير لايه
 ؟شود نميختم  1آرايش الكتروني كدام  دسته از عناصر زير، به  -170
1 (19 24و و 47  2 (21 29و و 55 
3 (11 29و و 24  4(47 42و و 37 
داشته  تواند نميي الكتروني آن در حال پر شدن است. كدام عدد اتمي را  لايه سومينعنصري كه دومين زير لايه از  -171

 باشد؟
1 (13 2 (17 3 (14  4 (12 
،چند اوربيتال با عددهاي كوانتومي  است. در آرايش الكتروني اتم  15برابر با  3ها در يون  تعداد پروتون -172

0 و  وجود دارد؟  3
1 (2 2 (3 3 (4  4 (5 
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رم نچه بير
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 در كدام مورد تفاوت دارند؟ 33ي اتم  هاي آخرين زير لايه الكترون-173
 ) عدد كوانتومي مغناطيسي2  ) عدد كوانتومي اصلي1
 ) عدد كوانتومي مغناطيسي اسپين4  ) عدد كوانتومي اوربيتالي 3
اند. در اين اتم ............... اوربيتال جفت الكتروني  ها اشغال شده ، ............... زير لايه توسط الكترون33در اتم  -174

3هستند و .......... الكترون داراي عددهاي كوانتومي  و  هستند. 2
1 (8 ، 15 ،2 2 (8  ،18 ،6 3 (6 ،15 ،2  4 (8 ،14  ،6 
ها،  هاي آن الكترون زير است. چه تعداد از اين عناصر، واسطه بوده و مجموع عدد اتمي چند عنصر به صورت  -175

 ي نماد شيميايي عناصر هستند) عددي طبيعي است؟(حروف انگليسي، نماينده
16 و 21و 22و 24و 25 26و 27و 28و 29و 30و 33و 34و  

1 (4 2 (5 3 (6  4 (7 
 با توجه به نمودار مقابل كدام گزينه درست است؟  -176
 اي است و سرعت مرحله اول از سرعت مرحله دوم بيشتر است. ) واكنش دو مرحله1
 ، بيشتر از سرعت مصرف آن است. ي واسطه ) سرعت توليد گونه2
 سازي مراحل اول و دوم برابر است. فعالسازي واكنش كلي با مجموع انرژي  ) انرژي فعال3
 ) پيچيده فعال مرحله دوم، پايدارتر از پيچيده فعال مرحله اول است.4
 
 
 
 
 
 
2در واكنش گازي  -177 2 و نصف شدن  2با دو برابر شدن غلظت   

 شود؟ ، سرعت واكنش چند برابر مي غلظت 
1 (1 2 (2 3 (4  4 (8 
 سولفات جامد اضافه كنيم، ...................... اگر به محلول آب اكسيژنه، اندكي آهن -178
 شود. ) مقدار توليد نهايي گاز اكسيژن بيشتر مي2 شود. نوع كاتاليز شده ناهمگن مي) واكنش از 1
 كند. ها برخورد مي) منحني غلظت ـ زمان، زودتر با محور 4 شود. توليد مي  ه عنوان فراوردهب 2) گاز 3
سازي  صورت انرژي فعال دهد، در اين كاهش مي درصد30سازي واكنش مقابل را  استفاده از كاتاليزگر، انرژي فعال -179

 يابد؟  برگشت چند درصد كاهش مي
1 (15٪ 2 (20٪   
3 (30٪ 4 (40٪ 

 
 
 
 
 
 
 است؟ نادرستدار  شدن اتن  ي اصلي فرآيند هيدروژن ي پنج مرحله كدام مطلب درباره -180
 افتد. هاي هيدروژن و اتن روي سطح كاتاليزگر اتفاق مي ي اول، انتشار و جذب فيزيكي مولكول ) در مرحله1
 شود. كاتاليزگر جذب ميي دوم، راديكال اتيل با ايجاد پيوند شيميايي روي سطح  ) در مرحله2
2دهد و مولكول  ي چهارم، راديكال اتيل با دومين اتم هيدروژن واكنش مي ) در مرحله3  آورد. را به وجود مي 6
 يابد. ي پنجم، مولكول اتان توليد شده و در محيط واكنش انتشار مي ) در مرحله4
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